

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 33 (94) | 27 апреля 1941 г. Воскресенье | Цена 10 к.

УСПЕШНО, БЕЗ ПОТЕРЬ ПРОВЕСТИ СПЛАВ ЛЕСА

Наступила весна. На реках Горной Шории начался ледоход. Для лесников наступает ответственный и решающий период — проведение весеннего сплава леса.

Велика и почетна задача успешно, без потерь доплавить лес, предназначенный для шахт и строек Кузбасса. Особенно быстро нужно провести сплав леса по малым рекам, воды которых по своим специфическим условиям быстро спадают. При малейшем замедлении со сплавом можно обрушить лес.

Для того, чтобы успешно и своевременно провести сплавные работы, необходимо во-время и тщательно подготовиться к сплаву, до начала сплава полностью закончить все подготовительные работы.

На механизированных лесопунктах скатка древесины в воду, в преобладающем большинстве, будет производится механической силой. Однако трактора, движки и лебедки полностью еще не готовы. Например на Тутуюсском лесопункте в этой области имеется целый ряд недоделок.

Наличие недоделок в подготовительных работах это показатель того, что леспромхоз на сегодняшний день полностью к сплаву не готов. А прийти к сплаву не подготовленным значит затянуть его, отпустить воду и тогда потребуется затрачивать излишнюю рабочую силу, затрачивать излишние средства.

Чтобы недопустить этого, сейчас, до начала сплава, необходимо сдать весь лес Абакумовскому лесокомбинату, составить штабельные ведомости на каждый штабель, промерить среднее расстояние скатки по каждому штабелю. Нужно знать какой штабель будет скатываться вручную, какой лошадьми и какой механической силой; своевременно выписать наряды на скатку.

Сплавные сооружения должны быть полностью подготовлены, устранены мельчайшие

недоделки. Механизмы обеспечены тросами в достаточном количестве, и другими необходимыми инструментами и оборудованием.

Огромную роль в проведении сплава будут играть кадры, их расстановка. Уже сейчас нужно к каждому агрегату привести крепить бригады рабочих, закрепить за ними плотища, штабеля, пикеты. Ознакомить рабочих с задачами, стоящими перед ними, с нормами выработки, расценками, системой оплаты труда и техникой безопасности, учитывая что в нынешний сплавной сезон многие рабочие будут впервые работать на сплавных работах.

На сплавных работах должен строго соблюдаться график, а отсюда необходимо при составлении его учсть все мелочи. Это даст возможность провести сплав леса без штурмов, без излишних затрат средств и времени.

Большие задачи ложатся и на руководство южнолесопротдорса, ибо успешность проведения сплава будет зависеть от того, насколько правильно и качественно будет организовано кратковременное питание на месте работы, своевременно ли будет обеспечено тягло фуражом и т. д.

Сейчас среди рабочих лесников и инженерно-технических работников развертывается социалистическое соревнование за образцовое проведение сплава, за высокие, стахановские, показатели в работе, за организованную встречу сплава. Чартынная и профсоюзная организация леспромхоза должны возглавить возросший производственный и политический подъем масс и на основе широкой массово-политической работы добиться подлинно стахановской производительности труда на сплаве.

Страна ждет от нас леса. Дело чести партийных и непартийных большевиков леспромхоза организованно встретить сплав леса, провести его успешно и без потерь.

РАТИФИКАЦИЯ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля в Москве уполномоченными СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал пакт о нейтралитете между

СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Таким образом, согласно статьи третьей пакта о нейтралитете между СССР и Японией, пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

(ТАСС).

ТЩАТЕЛЬНАЯ, ЗАБОТЛИВАЯ ПОДГОТОВКА ЖИВОГО ТЯГЛА ОБЕСПЕЧИТ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА.
ПРИЛОЖИМ ВСЕ УСИЛИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗОВАННОГО ПРОВЕДЕНИЯ СЕВА!

ДУМАЕТ ЛИ КОЛХОЗ СЕЯТЬ?

Колхоз имени Мичуриня является одним из крупнейших колхозов района. По обеспеченности инвентарем, рабочей силой он мог бы быть и одним из лучших.

Но этого нет. И нет потому, что правление колхоза (председатель тов. Беляев) не заботится о том, чтобы отремонтировать инвентарь, приобрести недостающую сбрую. В колхозе до сих пор не отремонтирован сельхозинвентарь, не хватает сбруи. И у председателя колхоза по этому поводу нет тревоги. Наоборот, он спокоен.

Никаких семян, кроме пшеницы и овса нет, а правление смотрят на это сквозь пальцы. Не думает о том, что борьба за зажиточную жизнь колхоз-

ников, за превращение колхоза в большевистский имеет большое государственное значение.

В колхозе имеется два гектара необмолоченной пшеницы, но к ее обмолоту не приступают. А эти возможности у колхоза были и есть они сейчас. Ведь разве не ясно правлению колхоза, что зерно, полученное при обмолоте, могло быть использовано на замену недостающих семян, на расширение посевов.

Невольно напрашивается вопрос, думает ли колхоз весной производить посевы?

И. КРЫЛОВ —
председатель Подобас-
ского сельсполкома.

Нет заботы о живом тягле

У колхоза «Герой труда» знает того, что лошади в колхозе все возможны держать в образцовом порядке хозяйство. Иметь крепких, упитанных лошадей.

Но у председателя тов. Заподобникова нет настоящей большевистской заботы о живом тягле, а ведь оно является преобладающим в период проведения сева.

Тов. Заподобников и то что не делает ничего для того, чтобы вывести колхоз в число передовых, но даже не знает, что же делается в колхозе.

Колхоз накануне сева. Одну из решающих ролей в успешности его проведения сыграет тягло, а председатель даже не

знает, что лошади в колхозе 3 дня стоят совершенно без корма.

Сейчас всех лошадей перегнали на пашню с одним 75-летним конюхом Тарагашевым. В то время, как в колхозе есть все возможности улучшить питание и уход за конепоголовьем.

Не только состоянием тягловой силы, но и другими сторонами хозяйственной жизни колхоза не интересуется председатель. Никогда ни один колхозник не знает, что будет делать на следующий день.

Зачастую тов. Заподобников отлучается из колхоза по неизвестным причинам и тогда колхоз остается совершенно без руководителя.

Лошади к севу не готовятся

В нашем колхозе «3-я пятилетка», Подобасского сельсовета, для чего-то их бережет. Колхоз находится накануне сева и чтобы организованно начать полевые работы и в краткие, сжатые сроки провести сев, нужно чтобы живое тягло было хорошей упитанности. А оно у как раз и не готовится к севу. Подготовить же его у нас есть возможность, только нужно, чтоб правление колхоза проявило настоящую заботу о нем.

Ф. Сыркашев.

За лошадьми плохой уход

Колхоз «3-я пятилетка», Мысковского сельсовета, на время хода льда перевез семенной материал и перегнал скот в колхоз «Анчи-Шор».

Для охраны складов с семенами и для приемства за лошадьми ночным сторожем выделили тов. Г. Шмаркина. Но он относится к своим обязанностям наплевательски.

Так в ночь с 23 на 24 апреля он ни разу не вышел,

не взглянул на скот. А в эту же ночь погибла лошадь. Погибла потому что, забравшись в снег, не сумела вылезти и замерзла.

Это происходило на глазах у председателя колхоза тов. Чучумова М., но он не придал этому должного значения. Не придает он значения и таким немаловажным фактам, как систематическое недокармливание и недопитание лошадей.

Ф. Кутерин.



В пригородном совхозе «Сталинец» вблизи города Сталинска в теплицах созревают первые огурцы. На снимке: стахановка А. Т. Рухлова за работой в теплице.

ЛУЧШИЕ ОХОТНИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

В апреле проходил районный слет охотников-стахановцев системы потребкооперации.

Слет определил задачи охотников на весенне-летний сезон 1941 года. Охотники поставили своей задачей — выполнить и перевыполнить план пушных заготовок и тут же взяли на себя конкретные обязательства.

Лучшие охотники за систематическое перевыполнение квартальных планов были премированы. В числе премированных тов.: Толтаев В. Н., Тортобаев В., Кастанаков И., Чульжанов С. Е., Каучаков М., Танагашев Г.

Тов. Чульжанов, имеющий возраст 81 год, получая премию, дал обязательство в весенне-летний сезон этого года добить пушнины на 1000 рублей.

В своем решении охотники-стахановцы записали о том, что будут бороться за перевыполнение плана II и III кварталов, за первенство по району и области, и призывают всех охотников организованно выйти на охотпромысел.

Н. Кутерин.

СДАЛИ НОРМЫ НА ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ

В Мысковском доме среди воспитанников организована группа юных Ворошиловских стрелков. При сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок» особенно хорошие результаты дали следующие: Чудомов Алеша, Улитин Ваня, Полещук Андрюша и другие.

На значок ЮВС сдали нормы 23 человека. Кроме того, многие воспитанники имеют по три оборонных значка и стремятся еще глубже изучать военное дело.

П. ТОТЫШЕВ —
командир группы.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

РАБОТА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

В своем докладе на отчетно-выборном партсобрании, секретарь первичной парторганизации райконтакты связи тов. Куликов рассказал о том, что парторганизация за отчетный период не увеличилась за счет приема лучших и это потому, что в парторганизации нет коммунистов, которые могли бы рекомендовать того или иного товарища. А среди работников связи есть люди достойные быть в рядах ВКП(б).

Далее он указал на то, что поручения коммунистами не выполнялись. Новыемением своего идеино-политического уровня коммунисты почти не занимаются. Так тов. Лемачко, еще будучи в техникуме, изучила 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас же не изучает дальше историю партии. Тов. Ворошилов до сих пор не закончил изучение IV главы.

Совершенно иначе обстоит дело с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» среди комсомольцев. Они охотно, систематически занимаются. Хорошо занимаются т. т. Бычко, Вашенко и другие.

Затем докладчик изложил ряд недостатков в работе райконтакты связи, сказал, что контрольные сроки движения почты систематически не выполняются, решения XVIII партконференции практически в жизнь еще не воплощались. Сроки отчетов не соблюдаются, а

A. Недорезов.

Организована парторганизация

При Педбасском лесозаготовительном участке впервые организована первичная парторганизация. На выборное собрание все коммунисты явились аккуратно.

А тов. Лебедев почему то решил, что выполнять требо-

вания партийной дисциплины не его дело, и явился на собрание без партийного билета.

Секретарем парторганизации собрание избрало тов. Шебалина, заместителем — тов. Халманского.

Собрание прошло оживленно

Отчетно-выборное партийное собрание первичной парторганизации при Мысковской заготовке прошло активно.

С отчетом о работе выступил секретарь парторганизации тов. Демидов.

В прениках коммунисты вскрыли недостатки в работе парторганизации. Например: тов. Садовиков, останавливаясь на заготовках, указал, что план не выполняется потому, что парторганизация недостаточно проводила массово-политическую работу среди колхозного актива. Далее он рассказал как выполнялись решения XVIII партконференции о чистоте и ликвидации захламленности.

Коммунисты говорили о том, как отдельные товарищи выполняют порученные работы. Например, Майтакову Ф. было поручено проводить оборонную работу, а он это не делал, да к тому же слабо работает над повышением своего политического уровня. Он до сих пор не может закончить изучение 2-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь парторганизации тов. Демидов недостаточно помогает и мало проверяет изучение коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)», — сказал тов. Майтаков Ф.

План 1-го квартала не выполнен по заготовкам. Агенты только вручдают обязательства, а массовую работу не проводят.

Собрание закрытым (тайным) голосованием избрало секретарем тов. Демидова и заместителем секретаря тов. Майтакова Ф.

A. Габов.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

За экономию и бережливость во всем

Владимир Ильин Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяинай экономно, не лодырочай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) привела внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы и топливо, электроэнергию, бензин и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков.

Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранении государственного имущества — первый долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства.

За небольшой срок на сталинградских предприятиях сконцентрировали тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов.

Почин показал и другое: обнаружилось, как много она может дать. Но одновременно этот

показал, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом.

Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научиться их экономить и беречь пуще личных, ибо **нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.**

Хочется рассказать о таком случае, произшедшем с товарищем Кировым. Как-то Сергей Миронович приехал на одно из строительств и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

Районный слет охотников-стахановцев

На днях в с. Мысках проходил слет охотников-стахановцев Мысковского района.

Слет решил закрепить успехи в выполнении плана заготовок пушно-мехового сырья, достигнутые в 4 квартале 1940 года, и в 1 квартале 1941 года, шире развернуть социалистическое соревнование среди охотников, бригад, сельсполкомов и заготовленников. В целом по району заготконторе «Заготживсырья» план 4 квартала и 1 квартала выполнен на 101 процент. Наиболее высокий показатель дал Сыркшинский заготпункт (заведующий тов. Кульбезев), выполнивший план пушно-мехового сырья для меховой промышленности, и в результате этого ряд охотников этих колхозов не выполняет план.

Плохой показатель работы дал Чувашинский заготпункт (заведующий тов. Кусеков), который план 1 квартала по пушнине выполнил на 84 процента.

Заканчивая зимний промысел на пушного зверя, охотники, земельные и заготовительные организации, лесные бригады и отдельные ловцы должны подготовиться и привести весенне-летний сезон текущего года во много раз лучше, чем в прошлом году.

В этом году колхозы еще шире развернут борьбу за высокие Сталинские урожаи. Одним из важных мероприятий в этой борьбе является истребление грызунов, ежегодно уничтожающих огромное количество зерна.

Каждый охотник должен знать, что истребляя грызунов-вредителей он приносит двойную пользу. Во-первых, шкуры грызунов ценные меховые сырье и, во-вторых, истребляя грызунов-вредителей, он этим сохраняет общественное достояние.

Сейчас, до начала полевых работ, нужно организовать массовые выходы колхозников на уничтожение бурундуков.

Ф. Майтаков.

Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократии. Нужна настоящая, неумолимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удешевление управленического аппарата,

борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом. Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по-хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Этую борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управлении, кооперативном аппарате.

Советы агронома

Подготовить и установить на норму высева сеялки

В колхозах района имеется 13 рядовых сеялок. Сеялок немного, и это обязывает использовать их с полной нагрузкой.

На каждую рядовую конную сеялку выделят две смены лошадей. Нагрузка при этом — один гектар на сошника. 10 рядная сеялка в день должна засевать 10 га, 8 рядная — 8 га.

Рабочий день на сеялке начинается с рассветом и кончается с наступлением темноты. Ручной сев при полной загрузке сеялок сводится до минимума.

Предварительная подготовка сеялок к посеву состоит в следующем: проверить, очистить от мусора, пыли и ржавчины катушки высевающего аппарата, семипроводные трубы и все дыры и отверстия на них засечь. Собрать сеялку и проверить подгонку гаек, винтов, подтянуть до отказа все ослабевшие гайки.

Далее, заблаговременно, до выезда в поле, сеялку нужно установить на норму высева по всем основным зерновым культурам, посев которых будет производиться сеялкой. Это имеет важное значение, так как в противном случае может произойти или загущенный посев и не хватит семян на установленную площадь, или, наоборот, зареженный посев, семена останутся, а площадь будет уже засеяна.

Вина как в том, так и в другом случае падает на людей, производящих посев, так как сеялку легко установить на любую норму высева всех основных зерновых культур. Это можно сделать задолго до начала сева.

Для этого, после предварительной подготовки сеялки, под сараем, или на сухой

рельефной поверхности нужно поместить ее. Стрелку на установочной пластинке поставить на требуемую норму высева.

На каждой сеялке сзади ящика, в левом его крае, имеется железная пластинка с делениями и стрелкой. Если

посмотреть на деления, то видно, что против деления есть цифра, обозначающая, что если стрелку установить на нее, то сеялка будет высевать столько пудов или килограммов, сколько указано на делении.

Когда сеялка поставлена на норму высева и стрелка на нужном делении, дышло на уровне застрижки лошадей, рычаг, поднимающий сошники, опущен, колесо, которое крутит шестерки высевающего аппарата, приподнимается на 2—4 сантиметра от земли при помощи жерди, подпёртой дугой, или чурки. Это делается с тем расчетом, чтобы колесо можно было свободно крутить рукой.

Получается, что сеялка стоит на месте, крутящиеся колеса приводят в движение высевающий аппарат, засыпанные в ящик семена будут высеваться на подстеленную под сеялку палатку. Высевенные семена

нужно собрать и свешать на весах. Но прежде нужно установить количество оборотов колеса при засеве одного гектара.

Делается это так: точно обмеряется окружность колеса, для чего колесо сверху по ободу обтягивается шнуром. Шнур потом вымеряется метром с сантиметровыми делениями. Окружность у колеса бывает разная.

Допустим, что у проверяемой 10-ти рядной дисковой сеялки окружность колеса равна 3,5 метра. Затем устанавливается ширина сеялки, т. е. какую полосу сеялка захватит за один проход. Для этого измеряют расстояние между носками крайних сошников и к полученному числу прибавляют ширину одного междурядья. Например, у сеялки расстояние между крайними сошниками равно 136 см., а ширина междурядья 14 см. Следовательно, ширина захвата сеялки будет 150 см.

Значит, за один оборот колеса сеялка засевает $1,5 \times 3,5 = 5,25$ кв. метров. В одном гектаре 10000 кв. м. $10000 : 5,25 = 1905$, то есть колесо сеялки на одном гектаре сделает 1905 оборотов.

Выходит, что если приподнятое колесо у сеялки повернуть разномерно 1905 раз, то на палатку, под сеялку, высевается семян столько, сколько их выселилось бы на один гектар в поле.

Но так как практически 1905 раз колесо повернуть затруднительно и долго, считается вполне достаточным сделать одну пятидесятичную часть оборотов, требующихся для одного гектара. В данном случае $1905 : 50 = 38,1$ оборота.

Норма, на которую мы устанавливаем сеялку, равна 160 килограммам. Одна пятидесятичная часть от 160 кг. равна 3,2 кг. Если сеялка при 38,1

обороте колеса высевает более 3,2 кг. семян, то стрелка сдвигается в сторону уменьшения нормы высева.

Таким образом, при нескольких прокручиваниях добиваются того, чтобы сеялка при 38,1 оборота высевала 3,2 кг. и это значит, что на 1 га она будет высевать 160 кг.

Когда этого положения добились по пшенице, подшипником на установочной пластинке против стрелки делают засечку для пшеницы. Потом эту же сеялку таким же порядком проверяют и устанавливают на высев овса, ячменя, проса и так далее. Для каждой культуры делается засечка.

Установка и проверка сеялки создаст уверенность в том, что недосева и пересева семян не будет.

Переводчики сельского хозяйства и стахановцы, не довольствуясь такой установкой сеялки, устанавливают на норму высева каждый сошник сеялки.

Для этого 3,2 кг. нужно разделить на число сошников, то есть на 10. Одни сошники

должны высевать 320 граммов при 38,1 оборота. При этом приходится прокручивать колесо несколько раз для одного сошника. Под проверяемый сошник подвешивается мешочек. Зерно, попадающее в мешочек, взвешивается отдельно и дебивается путем подгонки катушки высевающего аппарата данного сошника того, что он при 38,1 оборота высевает ровно 320 граммов.

Так устанавливается каждый сошник. Кроме пользы это ничего не даст, так как установлено, что отдельные сошники высевают больше, а другие меньше, хотя в общем сеялка высевает положенную норму, но в рядах получается иногда неравномерное распределение зерен.

При кручении колес во время установки сеялки нужно колесо крутить равномерно и безостановочно со скоростью движения сеялки во время сева на лошадях и точно положенное число раз, для чего к ободу колеса привязывается цветная тряпочка. Следя за движением тряпочки, легче считать обороты колеса.

Во время сева сеялку несколько раз нужно выверить. Проверить сколько она высевает, не сбился ли у нее высевающий аппарат.

Для проверки в поле точно отмеряют один гектар засеваемой площади, отвешивают положенную норму семян, засыпают их в ящик сеялки и производят сев. Если семян хватило на гектар и они не остаются, сеялка работает правильно. Такую оперативную проверку во время сева нужно проводить несколько раз. Она не мешает работе сеялки, не снижает темпа работы, так как проводится на ходу.

Зачастую при работе на сеялках получаются большие просеи между ходами сеялки, доходящие иногда до половины метра. Для устранения просеев, необходимо следить за тем, чтобы сеялка ходовым колесом при обратном проезде шла между двумя засеванными рядами, а не по следу предыдущего хода колеса.

Если ходовое колесо при обратном проезде пускать по следу ходового колеса предыдущего хода, получится просев на 30 см., рядом от ряда высеванных семян будет находиться на 30 см., а нужно только на 14—15 см. Так как в практике направить ходовое колесо между крайними засеванными рядами трудно: иногда они бывают малозаметны, можно приблизительно сделать это. Практически это легче выполнимо, если крайний сошник пускать по следу ходового колеса, а этот след всегда хорошо заметно. Это даст возможность сеять без огражев и просеев.

В. МОСУНОВ — главный агроном райЗО.

15 ЛОТЕРЕЯ ОСОАВИАХИМА

Многомиллионный советский народ, сплоченный вокруг советского правительства, большевистской партии и гениального вождя народов товарища Сталина, уверенно идет к новым и новым победам, завершая строительство социалистического общества, совершая постепенный переход к коммунизму. С каждым годом, с каждым днем становится могущественней и богаче наша советская страна. На наших глазах расцветают фабрики, заводы, крестьянские колхозы, строятся школы, расцветает культура свободного советского народа.

С каждым годом, с каждым днем становятся могущественней и богаче наша советская страна. На наших глазах расцветают фабрики, заводы, крестьянские колхозы, строятся школы, расцветает культура свободного советского народа.

Мир капитализма вынужден был потерпеть и отступить за последние годы. Народы западных областей Украины и Белоруссии, народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины вошли в дружественную многонациональную семью советских людей.

Неуклонно проводя мудрую сталинскую внешнюю политику, правительство СССР одерживает блестящие победы на международной арене, но несмотря на наши блестящие успехи, которые мы имеем на всех фронтах нашей кипучей жизни, мы ни на одно мгновение не должны забывать об опасности нападения извне.

Нельзя забывать того факта, что наша страна окружена капиталистическими странами, часть которых охвачена пламенем пожара второй империалистической войны. Разрушаются города, гибнут сотни тысяч людей, десятки миллионов остаются без крова и пищи.

Данная международная обстановка требует от нас быть всегда готовыми к защите нашей страны.

Великий Сталин неустанно учит нас повышать мобилизационную готовность советского народа, «чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот являются грозной силой для наших врагов, но надо сказать, что в современной войне одна армия не сможет победить, если за ее спиной не стоит весь народ, подготовленный в военном отношении.

Учитывая важность 15-й лотереи Осоавиахима в деле укрепления обороны материальной базы нашей страны, Чувашская первичная организация Осоавиахима берет на себя социалистическое обязательство: реализовать среди членов ОСО и колхозников билеты 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима на 700 рублей в течение четырех дней — с 1 по 4 мая. Собранные деньги сдать в госбанк не позднее 5 мая с. г.

Наша первичная организация ОСО вызывает Подольскую первичную организацию Осоавиахима принять активное участие в реализации билетов 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

ЧУЛЬЖАНОВ — председатель первичной орг. ОСО.

Наши обязательства

Учитывая важность 15-й лотереи Осоавиахима в деле укрепления обороны материальной базы нашей страны, Чувашская первичная организация Осоавиахима берет на себя социалистическое обязательство: реализовать среди членов ОСО и колхозников билеты 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима на 700 рублей в течение четырех дней — с 1 по 4 мая. Собранные

Приобретем билеты 15-й лотереи

Сотрудники суда и прокуратуры, обсудив на собрании коллектива значение 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима, как средство укрепления обороноспособности, могущества советской страны, единодушно одо-

брали постановление правительства о разрешении проведения 15 лотерей.

Каждый из нас решил приобрести лотерейные билеты.

Я. Майтаков.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В результате наступления германских и итальянских вооруженных сил, греческая армия в Албании и приграничных к ней районах Греции оказалась окружной и отрезанной от тыла. 23 апреля она сложила оружие.

Англо-греческие войска, отступающие на юг Греции, застались на новых позициях. Последняя германская сводка сообщает, что одна из этих позиций — Фермопильский горный проход — взята немцами.

На днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границу и вступили во Фракию и Македонию.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон были направлены главным образом против военно-морских баз. Германские самолеты бомбардировали Плимут, Портсмут и другие порты Англии. Английская авиация подвергла бомбардировке Киль, Вильгельмсхафен (северная Германия), Брест (Франция) и ряд пунктов на побережье Голландии, Бельгии и Норвегии.

В северной Африке крупных операций не было.

В восточной Африке, по сообщению агентства Рейтер, общество...

английские войска прорвали передовые оборонительные укрепления итальянцев в районе города Десси. (ТАСС).

и личное.



— Удивляюсь, как правительство колхоза терпит такого «хозяйственного».

— Мой-то хозяйственный каюк: каждый гвоздик у себя на дверь подберет.

наши письма

Погибло 35 пчелосемей

Настал самый ответственный период для пчеловодов — выставка пчелосемей на точек, период когда каждая пчелосемья требует ежедневного надзора за ней. Передовые пчеловоды дрожат каждой минутой, уделяя особое внимание пчелосемям имеющим недостатки.

Но однако далеко не так обстоит дело на пасеке колхоза «Красный берен», Безруковского сельсовета, где пасечником является тов. Силюнина. На этой пасеке было 82 пчелосеми, в результате плохого ухода за ними со стороны тов. Силюнина на 20 апреля погибло 35 пчелосемей. Об этом хорошо знает правление колхоза, но мер к устранению таких ненормальностей не принимает.

Селькор.

Места свалки нечистот не отведены

Село Мыски — районный центр. Как рабочий центр, село должно было бы быть наиболее благоустроенным, чистым. Но этого нет.

Всевозможные нечистоты, мусор сваливаются вблизи проезжих дорог. Это потому, что нет места для отвала. Трупы животных не закапываются, а бросаются там, где захочется владельцу животного, виду того что нет скотомогильников. Ветеринарные же работники за этим не следят.

Места свалки нечистот и скотомогильники необходимо отвести как в райцентре, так и на территории района.

И. Кавалеров.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

За последнее время США (Соединенные Штаты Америки) полностью встали на путь усиленной помощи Англии в ее войне с Германией и Италией. За первый год войны Англия выдала заказов американской промышленности на сумму в два миллиарда долларов. Но английские вооруженные силы не могли ожидать пока будут выполнены эти заказы. Поэтому из имеющихся запасов (главным образом оставшихся от войны 1914—18 гг.) Соединенные Штаты Америки в июле 1940 г. передали Англии примерно 600 тысяч винтовок, 80 тысяч пулеметов, 800 орудий и большое количество боеприпасов. Кроме того, Англия получила сотни самолетов и в обмен на свои владения в Атлантическом океане 50 эсминцев. Однако все это лишь в небольшой степени могло удовлетворить потребности Англии в военном снабжении.

Американская промышленность начинает усиленно разворачивать военное производство. Специалисты считают, что лишь со второй половины 1941 года строящиеся в США заводы начнут выпускать в достаточных размерах танки, артиллерию, пулеметы, самолеты, взрывчатые вещества. В связи

с этим возник вопрос о дальнейших путях усиления помощи Англии и ее союзникам. Для решения этой задачи и облегчения Англии условий оплаты в конгресс США был внесен законопроект о сдаче в аренду или взаймы американской промышленности на сумму в два миллиарда долларов. Но

президент США Рузвельт внес на обсуждение конгресса (парламента) этот законопроект 3 января 1941 года. Два лишних месяца вокруг него происходила борьба. Противники законопроекта (зачастую из внутриволновых соображений) утверждают, что его принятие будет означать быстрое втягивание США в войну на стороне Англии. 11 марта закон был конгрессом принят. Вся американская печать писала, что после принятия закона в США усиливается переход всего хозяйства на военные рельсы и что «США становятся партнером Англии в войне против держав оси» (Германии и Италии).

Через два дня, 13 марта, в конгресс был внесен новый законопроект — об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию закона о сдаче в аренду или взаймы американского оружия. После весьма непродолжительного обсужде-

ния и этот закон был принят. Эти факты служат подтверждением заявления Рузвельта о том, что «принятие конгрессом законопроекта о передаче оружия в аренду или взаймы кладет конец всяким попыткам побудить США прими- риться с державами оси».

Сейчас в Америке обсуждаются планы расширения помощи Англии. Англия уже получает львиную долю нового производства боевых самолетов. Ее что ей передано из вооружений американской армии и флота (например, самолеты «летающая крепость»). С каждым днем помощь эта расширяется. Одновременно обсуждаются проекты по вопросу о том, как обеспечить переброску военных грузов через Атлантический океан из США в Англию. Имеется даже проект производить эту переброску при помощи американских пароходов и под защитой военно-морского флота США.

Наступил новый этап англо-американских отношений, этап самого тесного экономического и стратегического сотрудничества.

П. ВЛАДОВ.

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ МИТИНГА И ДЕМОНСТРАЦИИ 1-го МАЯ В С. МЫСКАХ

На митинг и демонстрацию являются все граждане: рабочие, служащие, колхозники и интеллигенция организованы по порядку — колоннами.

Первоначальный сбор производится по месту работы, т. е. в своих учреждениях, предприятиях в 10 часов утра местного времени и в 11 часов дня призывают на площадь к трибуны.

Колонны должны быть оформлены: знаменами, лозунгами, плакатами и портретами каждой партии и правительства.

Колонны расставляются:

1-я колонна — школа, выстраивается против трибуны;

2-я колонна — райком ВКП(б), райисполком с его отделами, суд и прокуратура, райком ВЛКСМ, редакция, уполномоченный СНК и сельсполком, выстраивается с правой стороны первой колонны;

3-я колонна — детдом, выстраивается с левой стороны трибуны;

4-я колонна — почта, райпотребсоюз, сельпо, заготовительные склады, сберкасса, госбанк, выстраивается с правой стороны второй колонны;

5-я колонна — больница, амбулатория, аптека, райздрав, выстраивается с правой стороны трибуны;

6-я колонна — стройкооператор, промартели, прокомбинат, райлесхоз, выстраивается с правой стороны пятой колонны;

7-я колонна — леспромхоз, выстраивается с левой стороны третьей колонны;

8-я колонна — колхозы имени Буденного, «Наа-Чол», выстраивается с правой стороны 6-й колонны.

Ответственными лицами за оформление и руководство колонн назначаются:

1. Руководителем 1-й колонны тов. Фоменко.
2. Руководителем 2-й колонны тов. Железняков.
3. Руководителем 3-й колонны тов. Майтаков Я. С.
4. Руководителем 4-й колонны тов. Кулик.
5. Руководителем 5-й колонны тов. Каныштарев.
6. Руководителем 6-й колонны тов. Варфоломеев.
7. Руководителем 7-й колонны тов. Начатов.
8. Руководителем 8-й колонны тов. Толтаев.

После митинга начинается демонстрация. Маршрут следования: первоначально следует около трибуны первая колонна, затем следуют колонны вторая, третья и т. д., идут по улице Советской, затем по указанию руководителя демонстрации.

Ответственным за проведение митинга и демонстрации назначается член комиссии, начальник РОМ НКВД сержант милиции тов. Морозов, его заместителем тов. Мазетов.

КОМИССИЯ.

Боритесь с мухами

Мухи являются переносчиками многих опасных желудочно-кишечных заболеваний: брюшного тифа, паратифа, дизентерии (кровавого поноса) и др.

Мухи питаются почти всеми продуктами поедаемыми человеком, охотно садятся на содержимое уборных, помойных ям, на испражнения скота.

Тело мух покрыто многочисленными мелкими волосками и она, ползая по нечистотам, сильно загрязняется. Перелетая с нечистот на пищу человека, мухи переносят грязь на продукты, заряжая их.

Мухи чрезвычайно плодовиты. За время своей недолой жизни — 18—20 дней, муха откладывает 500—600 яиц в навозе или в неопрятно содержащихся помещениях.

Для предупреждения летних кишечных заболеваний надо всемерно бороться с мухами. Основой борьбы с ними является

И. Новиков.

Кражи семенного картофеля

На протяжении ряда лет Д. К. Кыдымаев не занимался общественно-полезным трудом. Он формально состоял в колхозе «З-я пятилетка», Мысского сельсовета, но в нем не работал.

Летом Кыдымаев охотился на дичь и мелких зверьков, ловил рыбу, а в зимний период появлялся обратно в колхозе и

совершал кражи.

Кыдымаев за зиму 1940—1941 года было разворовано более 48 ведер колхозного семенного картофеля. Кроме того, он занимался кражей сена.

На днях дело Кыдымаева будет разбираться в народе. Кыдымаев находится в заключении.

И. Морозов.

Ответ. редактор А. ЛАКТЮШИН.

Тираж 1600